



figyelőszolgálat

Ebben a rovatban folyamatosan közöljük a külföldi szaklapok műszaki könyvtárakat érdeklő folyóiratcikkeit, továbbá a könyvtartudományi és dokumentációval foglalkozó szak-könyvek ismertetését.

+++

K Ö N Y V S Z E M L E

28/K

002.513.5

BECKER, Joseph - HAYES, Robert M.: Information storage and retrieval: tools, elements, theories. New York, London, 1963, Wiley. XI, 448 p.

A Wiley kiadó Information Sciences című sorozatának első kötetként megjelent mű az információátvitel és keresés szakismereteit 3 fő fejezetben tárgyalja. Az első fejezet az információátvitel és keresés szervezésére jelenleg használt különféle rendszereket ismerteti, részletesen leírja a használatban lévő eszközöket; a második fejezet azt mutatja be: hogyan lehet az első fejezetben ismertetett eszközökből különböző célra szolgáló információs rendszereket kifejleszteni, megszervezni; a harmadik rész kifejti azokat az alapelveket, amelyeknek felhasználásával megtervezhetjük az információs rendszert. Ebben a fejezetben kiemelkedő szerep jut az információs rendszer felépítéséhez szükséges matematikai apparátusnak.

A kötethez csatlakozó bibliográfia felsorolja azokat a szakfolyóiratokat és időszaki kiadványokat, amelyek az információátvitellel és kereséssel foglalkoznak; a kötetet záró index részletes tárgy- és névmutatót tartalmaz. /Gy.P./

29/K

061.3.008

DEHNE, Gerhard: Organisation von Tagungen und Kongressen. Düsseldorf, Zürich, 1962, Schilling, Organisator A.G. 95 p.

3 fő fejezetben tárgyalja a kongresszusok szervezésére vonatkozó tudnivalókat: 1. tervezés, 2. lebonyolítás, 3. kiértékelés. A tervezés c. fejezet a kongresszusok időpontjával, helyével, időtar-

tamával, időbeosztásával, finanszírozásával foglalkozik; a lebonyolítás c. fejezet két részre oszlik: a szakmai rész a kongresszus tematikájával, az előadásokkal, referátumokkal, vitákkal, továbbá a tolmács-szolgálatlal foglalkozik, az ügyviteli rész pedig a kongresszusi iroda munkáját, propagandáját és a kongresszushoz kapcsolódó rendezvényeket /filmelőadások, kiállítások, tanulmányok stb./ tárgyalja. Az utolsó fejezet a kongresszusok bezárásával és munkájának kiértékelésével összefüggő kérdéseket ismerteti.

A kötetet részletes tárgymutató zárja.

/Gy.P./

30/K

621.391:654:659.2

SCHRAMM, Wilbur ed.: The science of human communication. New York, London, 1963, Basic Books. VIII, 158 p.

Az utóbbi 30 évben igen nagyméretűvé váltak a közléstudományra vonatkozó kutatások, a közlés ugyanis az egyik legalapvetőbb társadalmi folyamat. A közlés elméletével és kutatásával pszichológusok, szociológusok, antropológusok, politikusok, közgazdászok, matematikusok, történészek, nyelvészek foglalkoznak; a közlés tudománya a tudományok keresztútján fekszik, amelyen sokan áthaladnak, de ahol kevesen állapodnak meg; ezért még nem vált önálló tudománnyá, de mint segédtudomány jelentős mértékben hozzájárul az emberi és társadalmi folyamatok megértéséhez.

A W.SCHRAMM szerkesztette könyv 11 tanulmányt tartalmaz a közlés lélektani és szociológiai problémáinak vizsgálatáról; külön figyelmet érdemel az új eszmék és tapasztalatok elterjedésének vizsgálatáról, továbbá a tanítógépekről és a programozott tanításról szóló fejezet.

/Gy.P./

31/K

686.846

VAN NESS, Robert G.: Principles of punched card data processing. Elmhurst, Ill. 1964, Business Pr. 286 p.

Egyetemi tankönyv a lyukkártyás feldolgozás alapvető ismereteiről. Vázolja a lyukkártyás feldolgozás történetét és alapelveit; majd ismerteti a lyukkártyára való rögzítés funkcióit, valamint a gépi funkciókat; részletesebben tárgyalja az ellenőrző műveleteket, a kódrendszert; ismerteti a lyukkártyás adatfeldolgozó osztályok szervezetét, szolgáltatásait, végül bemutat néhány számológépes rendszert /IBM 1401, IBM 1440, Univac B 1004/.

/Gy.P./

.. ..